

神十九航天员视频庆祝神舟一号发射成功25周年

致敬老一辈航天人

新华社北京11月20日电 (李国利、邓孟) 11月20日是神舟一号发射成功25周年纪念日, 正在中国空间站出差的神舟十九号航天员专门录制祝福视频, 向老一辈航天人致敬。

神舟一号是我国第一艘神舟无人飞船, 1999年11月20日从酒泉卫星发射中心直上云天, 遨游太空21小时后返回内蒙古四子王旗, 成功实现天地往返的重大突

破, 中国航天用短短数年时间就走完了发达国家用时三四十年走过的路。

“神箭首秀震撼寰宇, 神舟首飞光耀神州。”视频中, 二次飞天的神舟十九号乘组指令长蔡旭哲说, “25年前的今天, 中国载人航天迈出了从蓝图绘梦到奋斗圆梦的第一步, 为实现中华民族千年飞天梦想奠定了坚实基础。”

从无人飞行到载人飞行, 从

一人一天到多人多天, 从舱内实

验到出舱活动, 从单船飞行到空

间站组合体稳定运行……25年

来, 中国载人航天取得了让世界

瞩目的巨大成就。正如我国首个

“90后”

男航天员宋令东所说:

“25年来, 一代代航天人自信自

强、艰苦奋斗, 全国一盘棋、万

人一杆枪, 一次次刷新中国人探

索太空的新高度, 在浩瀚宇宙书

写了用航天梦托举中国梦的壮丽

篇章。”

太空探索是人类历史上的伟大壮举, 是一场没有终点、永远在路上的远征。我国首位飞天的女航天飞行工程师王浩泽说:“作为新时代的航天人, 我们一定要传承红色基因、担当强国责任, 站在巨人的肩膀上接续攀登, 跑好我们这代人的历史接力棒。”

神舟一号的成功发射, 是我

国航天史上的重要里程碑。神舟

十九号航天员乘组表示:“在这样

一个值得铭记的日子里, 我们向

所有为我国航天事业奉献青春、

热血乃至生命的功臣们致敬!”

2024年10月30日凌晨, 搭载

着神舟十九号载人飞船的长征二

号F遥十九运载火箭点火发射,

将蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名

航天员送入太空。这是中国载人

航天工程自1999年神舟一号发

射以来的第33次发射任务。

▶ 国际时讯

日本连续4个月出现贸易逆差

新华社东京11月20日电 (记者刘春燕 欧阳迪娜) 日本财务省20日公布的初步统计结果显示, 日本10月出现4612亿日元(1美元约合154日元)贸易逆差, 连续4个月出现逆差。

数据显示, 受半导体制造设备、医药品等出口增长拉动, 日本10月出口额同比增长3.1%, 达9.43万亿日元; 由于计算机及周边产品、有色金属等产品进口增加, 当月进口额同比增长0.4%, 达9.89万亿日元。

从国家和地区来看, 10月日本对美国和欧盟的出口额同比减少, 对中国和亚洲的出口额同比增加。

印尼正式取消雅加达首都地位并将其设为特区

新华社雅加达11月19日电 印度尼西亚国会19日通过法案, 正式取消雅加达作为首都的地位并将其设为特区。

为纾解首都发展面临的难题、推动国家平衡发展, 印尼政府2019年宣布把行政首都从雅加达迁至东加里曼丹省一处森林腹地。新首都努山塔拉建设工作于2022年年中正式启动, 分五阶段开发, 定于2045年完成建设, 预计建成后人口将超过200万。

巴基斯坦西北部一检查站遇袭致12名军警死亡

据新华社伊斯兰堡11月20日电 (记者蒋超) 巴基斯坦军方20日说, 该国西北部开伯尔-普什图省一安全检查站19日遭遇恐怖袭击, 造成12名军警死亡, 巴安全人员在反击中打死至少6名武装分子。

截至目前, 尚无任何组织宣称制造了此次袭击。



◀ 11月20日, 参与开幕活动的外国宾客在观展。

当日, “希腊人——从阿伽门农到亚历山大”展览开幕式在首都博物馆举行。此次展览汇聚了希腊国家考古博物馆、塞萨洛尼基考古博物馆等希腊境内14家博物馆和文物机构的270件(套)藏品。展品跨越了从公元前5800年希腊新石器时代至公元前1世纪希腊化时代, 全面涵盖古希腊文明各个时期, 生动展现古希腊社会和文化风貌。

新华社记者 陈钟昊 摄 (新华社发)



11月20日, 陕西省代表队成员在开幕式上。

当日, 中华人民共和国第一届青少年三大球运动会在湖南省长沙市贺龙体育馆开幕。

新华社记者 陈思汗 摄 (新华社发)

A03 | 工商界

■新闻热线: 8797000 | ■编辑: 陈琦 | 版式: 汪洋 | 校对: 胡玉成 | 组版: 牛成文

▶ 国内时讯

中国可持续发展蓝皮书在巴库气候大会中国角发布

新华社巴库11月19日电 (记者陈汀)《可持续发展蓝皮书: 中国可持续发展评价报告(2024)》19日下午在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29)中国角“迈向碳中和的中国可持续发展新实践”主题边会上发布。

该蓝皮书由中国国际经济交流中心和美国哥伦比亚大学地球研究所主编, 发布了2024年度中国可持续发展综合指数, 以及中国各省、自治区、直辖市和主要城市可持续发展成效评价结果。

报告指出, 自开展评估以来, 中国可持续发展综合指数已连续7年稳步提高, 累计增

幅达46.8%。经济发展、社会民生、资源环境、消耗排放和治理保护五个单项指数均保持上升态势。中国正逐步形成可有效支撑经济社会绿色低碳转型和高质量发展的城市空间格局。

经综合评估, 珠海、青岛、杭州、广州、北京、上海、南京、无锡、长沙和合肥等城市表现出更好的可持续发展综合能力。

报告指出, 未来, 中国将以碳达峰碳中和为引领, 加快经济社会发展全面绿色转型, 健全绿色低碳发展机制, 致力于推进人与自然和谐共生的现代化, 持续为全球可持续发展提供中国方案。

22日3时56分小雪: 呼朋唤友围炉坐 煮酒烹茶待雪来

据新华社天津11月20日电 (记者周润健)“莫怪虹无影, 如今小雪时。”北京时间11月22日3时56分将迎来小雪节气, 此时节, 很多人都期待“小雪轻盈如解舞, 故故穿帘入户”这般浪漫美好一幕的发生。

小雪, 是二十四节气中的第二个节气, 也是冬季的第一个节气。天气寒冷, 降水形式开始逐渐由雨变为雨夹雪或雪, 由于此时“气寒而地未寒”, 所以下雪的次数不多, 雪量也不大, 故称之为小雪。

民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍, 在二十四节气中, 除小满外, 小雪往往对应出现, 如小暑对应大暑、小雪对应大雪, 小寒对应大寒, 反映了中国古人对自然界变化的观察和总结。

友情可抵岁月漫长。小雪时节天渐寒, 不妨尝试体验一回文人雅士所吟诵过的浪漫情境, 约三五好友, 围暖炉而坐, 不论是煮酒还是烹茶, 对饮、对谈、对歌, 让友情升华, 让生活快乐。

2024年11月21日 星期四

■新闻热线: 8797000 | ■编辑: 陈琦 | 校对: 胡玉成 | 组版: 牛成文

市工商联调研 郑州焦作商会筹建工作

本报讯 (通讯员熊礼海) 为进一步加强异地焦作商会建设, 凝聚天南地北焦作乡贤力量, 助力焦作经济社会高质量发展, 目前, 市工商联调研组一行赴郑州, 了解郑州焦作商会前期筹建工作, 听取各方意见和建议, 并对下一步商会筹建相关工作进行深入会商。

调研组一行走访了焦作市政府驻郑办和相关企业, 并与焦作市政府驻郑办负责人和焦作籍企业家代表进行座谈、交流, 广泛征求大家的意见和建议。

调研组表示, 异地焦作商

会是凝聚乡情的纽带、政企沟通的桥梁、事业共融的平台、怀商精神的家园, 省会郑州位置独特、资源富集、优势突出, 筹建郑州焦作商会, 恰逢其时, 恰当其势。前期, 在焦作市政府驻郑办和各位企业家的大力支持和热心帮助下, 商会筹备工作扎实开展, 有序推进。

市工商联将认真吸收大家的真知灼见, 与商会筹备组携手共进, 联动推动带动, 提供精准服务, 持续推动郑州焦作商会前期筹备的各项各项工作落实、落地、落细。

节能降碳 绿色出行

我市举办新能源汽车进机关活动

本报讯 (记者齐云霞) 日前, 我市举办以“节能降碳、绿色出行”为主题的2024年新能源汽车进机关活动, 通过举办新能源汽车展等形式, 传播节能降碳和绿色发展新理念。

此次活动由市机关事务管理中心、市工商局、市工商联主办, 焦作市汽车流通行业协会协办。车展现场共有30多个新能源汽车品牌参展, 涵盖SUV、小轿车等多个品类, 并推

全市“万企兴万村”行动工作会议召开

本报讯 (记者齐云霞) 为进一步推动美丽平安法治乡村建设, 11月12日, 全市“万企兴万村”行动工作会议在沁阳市召开。

会议传达了全省“万企兴万村”行动工作会议精神, 充分肯定了民营企业在实施乡村振兴战略中的重要作用, 通报了2024年河南省“万企兴万村”行动

优秀案例库入库名单, 市“万企兴万村”行动成员单位代表以及沁阳市工商联、武陟德源生态农业发展公司负责同志相经述发言。

会议要求, 开展“万企兴万村”行动, 必须坚持党委领导、政府主导, 企业在参与、社会协同的大格局, 合力、同步、有序推进。一是工商联要主动。作

为行动牵头落实方, 工工商联既要组织民营企业特别是执委常委以上企业, 深入乡村考察对接, 又要跟踪服务, 督促项目高质量推进。二是部门要联动。各县(市、区)行动领导小组要发挥各自职责, 整合资源优势、加强工作统筹, 及时纾困解难。三是地方要互动。“万企兴万村”行动落地成果很大程度上取决于

于地方和部门的支持, 各级各部门要同唱一首歌、同下一盘棋, 为民营企业参与乡村振兴创造条件, 让他们进得来、留得住、做得好, 达到村企共建、城乡共享、互惠互利。

会前, 与会人员还到沁阳市西向镇石河湿地公园和河南紫沁饰品有限公司观摩学习。

本报讯 (记者齐云霞) 为扎实开展“聚力高新区·同心作贡献”活动, 助力“万企兴万村”行动, 11月15日, 市工商联联合民建焦作市委开展“聚点成金 我为寨卜昌文旅献一策”活动, 助力高新区寨卜昌村文旅高质量发展。

在实地考察寨卜昌村历史文化、发展现状以及文旅规划和发展战略等情况后, 召开了建言献策座谈会。与会的大学教授、企业家、机关干部等结合自身专业和亲身感受围绕寨卜昌文旅今后的发展踊跃发言、出谋划策。

大家一致认为, 寨卜昌村兼具革命文化、传统文化和戏曲文化于一体, 资源丰富, 优势突出, 发展文旅潜力巨大, 并从规划建设、经营管理、宣传推荐、文旅融合等方面对寨卜昌村的文化旅游产业发展提出了意见和建议。一是硬件要优。要循序渐进, 在依法合规、保留风貌的前提下, 将主要设施进一步规划建设好。二是配套要全。要将“吃、住、行、游、购、娱”一体考虑, 提升游客的体验感, 将配套设施进一步细化完善好。三是招牌要响。要突出寨卜昌村自身的特色文化要素, 结合各类新媒体手段, 将景区进一步宣传推介好。四是特色要优, 要立足寨卜昌村悠久的村名起源、丰富的历史渊源、宝贵的文化资源, 将景区文化氛围进一步融合呈现好。

本报讯 (记者齐云霞) 目前公司情况如何? 生产过程中遇到什么困难? 连日来, 马村区工商联到辖区企业走访调研, 与企业家沟通交流, 倾听民营企业急难愁盼问题, 协调解决实际困难, 持续完善促进“两个健康”工作机制。

9月份以来, 马村区工商联牢记职

宣传活动18次。加强与解放区法院合作, 延伸诉外服务, 开展“检察护企”专项行动, 帮助企业解决法律困扰。扩大安商惠企“朋友圈”, 与焦作市城区矛盾纠纷联合调处中心对接, 发展诉前调解新模式, 金融借款合同纠纷案件收案

数同比下降36%; 联合解放区人社局等单位建立工作机制, 会同相关职能部门及企业代表召开座谈会, 加强“府院”联动, 了解企业法治需求, 开展涉企调解, 合力保护民营企业, 进一步优化营商环境。

解放区普法宣传护航民企发展

本报讯 (记者齐云霞) 今年以来, 解放区工商联扎实开展普法宣传活动, 全面提升企业家法治素养和法治能力, 为民营经济发展提供法治保障。

解放区工商联畅通企法沟通渠道, 建立“1+1”法企结对机制, 共开展走访

等促就业稳就业活动。加快招商引资步伐, 与行业协会商会合作, 组织参加家电消费节、新能源汽车消费等系列促消费活动。积极参与“万企兴万村”行动, 让企业家站前台、打头阵, 组织引领24家商会企业尽力而为, 投入资金和物资, 帮扶辖区10个乡村开展美丽乡村建设。

本报讯 (记者齐云霞) 近年来, 山阳区工商联统筹兼顾, 助力营商环境优化, 引领民营企业坚守实业、做精主业, 被评为2022~2023年度全国“五好”县级工商联。

今年以来, 山阳区工商联多次召开企业家座谈会和民营领域恳谈会, 邀请区领导积极与金融机构和民营企

业家面对面沟通, 有力推动银企互利共赢机制的构建, 确保政策红利直达企业。联合区纪委监委召开新型政商关系涵养行动推进会、涉企服务专项监督座谈会等, 优化政务服务环境。

主动与人社部门、退役军人事务局对接, 及时收集企业用人需求, 组织举

办金秋招聘月、退役军人专场招聘会

发展提出了意见和建议。一是硬件要优。要循序渐进, 在依法合规、保留风貌的前提下, 将主要设施进一步规划建设好。二是配套要全。要将“吃、住、行、游、购、娱”一体考虑, 提升游客的体验感, 将配套设施进一步细化完善好。三是招牌要响。要突出寨卜昌村自身的特色文化要素, 结合各类新媒体手段, 将景区进一步宣传推介好。四是特色要优, 要立足寨卜昌村悠久的村名起源、丰富的历史渊源、宝贵的文化资源, 将景区文化氛围进一步融合呈现好。

本报讯 (记者齐云霞) 目前公司情况如何? 生产过程中遇到什么困难? 连日来, 马村区工商联到辖区企业走访调研, 与企业家沟通交流, 倾听民营企业急难愁盼问题, 协调解决实际困难, 持续完善促进“两个健康”工作机制。

9月份以来, 马村区工商联牢记职

责, 重引导、重沟通、重服务, 突出凝心聚力, 强化民营企业发展坚定信心, 为服务中心大局架起“桥梁”。深入开展企业走访活动, 联合相关职能部门先后到大宗物流项目、禾兴科技、英利经贸、东星炭电极等7家企业走访调研, 收集企业在党组织建设、惠企政策

落实、金融贷款、人才引育等方面的需求, 建议15条。

目前, 马村区工商联共协调解决大宗物流土地使用、建筑物拆迁、禾兴科技项目手续等问题6个, 其他问题正在积极推

进中。